

ОБЩИНА ДОБРИЧ ОБСЪЖДА СЪТРУДНИЧЕСТВО С РУМЪНСКАТА ОБЩИНА МЕДЖИДИЯ

На стр. 2

НОВА



albena
albena.bg

ДОБРУДЖАНСКА

 <http://www.ndt1.eu>
ndt@abv.bg
ndt@dobrich.net
Всеки ден с по-добрия вестник!

Т Р И Б У Н А

Четвъртък/понеделник 15/19. 6. 2023 г.

ПЪРВИ ЧАСТЕН ВСЕКИДНЕВНИК ЗА ДОБРИЧКА ОБЛАСТ

Год. XXXI, бр. 42 (6667) ЦЕНА 0.50 лв.

ГРУПИТЕ ЗА АВТЕНТИЧЕН ФОЛКЛОР

"ДОБРУДЖАНКА" И "ЖАРАВА" - ВИЗИТНА КАРТИЧКА

НА КАВАРНА В МЕЖДУНАРОДНИТЕ ФЕСТИВАЛНИ

"ДНИ В ПАРАЛИЯ" - КАТЕРИНИ, ГЪРЦИЯ



На стр. 4

СОЦИОЛОГЪТ ВАСИЛ ТОНЧЕВ ШАШНА ГЕРБ: ПАРТИЯТА НА БОРИСОВ СЕ СРИНАЛА СЛЕД СЪЮЗА С КИРИЛ И АСЕН

ГЕРБ се е сринала в електоралната си тежест в последния месец след прегръдката с партията на Кирил Петков и Асен Василев „Продължаваме промяната“, сочат данните на социолозите под ръководството на Васил Тончев от агенция „Сова Харис“. Шокиращите резултати показват, че от близо 25 на сто ГЕРБ е слязла на едва малко над 13 на сто подкрепа при избори сега.

На втора позиция по този показател вече е партията на Костадин Костадинов (12,4%), която бележи значителен възход. На трето място е Демократична България (10,9%), която изпреварва Продължаваме Промяната (10,4%).

По същия начин е изградено и отношението на привържениците на БСП и „Левицата“. Отцепените от Корнелия Нинова активисти от „Левицата“, вече получават по-голямо доверие (6,8%) спрямо това на партията-майка (6,1%). Разбира се, разпределението на тези гласове при евентуални избори зависи и от редица други показатели. „Има такъв народ“, от най-одобряваната формация преди три години, сега се установи на ниво, позволяващо ѝ да се бори за преодоляване на изборната бариера (5,8%). От останалите политически субекти засега само „Български възход“, има по-значим резултат – 3,6%, отбелязват още социолозите.

Президентът Румен Радев е политикът, който се ползва с най-голямо доверие сред българите, смятат те. Вицепрезидентът Илияна Йотова заема втората позиция (18,8%). На трета позиция е новият премиер Николай Денков (18,3%). Мая Манолова традиционно събира симпатиите на лявата част от политическия спектър (18%). Костадин Костадинов бележи ръст и вече е на пета позиция със 17,5%. Значителен спад регистрираме при лидера на ГЕРБ Бойко Борисов (16,8%).

Челната десетка оформят Мария Габриел (16,7%), Асен Василев (15,2%), Костадин Паскалев (14,4%) и Томислав Дончев (13,7%). Следват партийни лидери като Кирил Петков (12,7%), Корнелия Нинова (11,7%), Красимир Каракачанов (10,6%), Слави Трифонов (10,6%), Стефан Янев (10,1%), Христо Иванов (9,4%) и Атанас Атанасов (9,2%). Доверието към все още действащия прокурор Иван Гешев е 8,9%. В социологическите допитвания следват Мустафа Карадайъ (8,7%) и Делян Пеевски (5,4%) от ДПС. След тях остава Румен Христов (6,4%).

Доверието в институциите и външнополитическите фактори също е слязло на много ниски нива. Европейският съюз (29,9%) и Президентството (25,7%) се открояват като опорни точки за общественото мнение, но вече с доверие на под една трета от пълнолетните българи. Третата позиция гласоподавателите отреждат на НАТО (20,8%). Министерството на отбраната (14,5%), Правителството (12,9%) и МВР (12,7%) са с близки резултати. След тях са Прокуратурата (11,1%) и Съда (8,3%), а на последното място - Парламентът (5,8%).

Над западната половина от страната отново ще се развива купесто-дъждовна облачност. На много места ще има краткотрайни валежи и гръмотевищни бури. Ще има условия за градушки. В Източна България ще бъде предимно слънчево и топло. Ще духа слаб до умерен вятър от изток-югоизток. Максималните температури ще са между 26 и 31, по-ниски ще са в Северозападна България и по Черноморието - между 22 и 25; в София - около 22.

ВРЕМЕТО



МОДНА ФИЕСТА АЛБЕНА ЗАВЪРШИ С ТРАДИЦИОННОТО БЪЛГАРСКО ХОРО, В КОЕТО СЕ ВКЛЮЧИХА СТОТИЦИ УЧАСТНИЦИ И ГОСТИ

На стр. 4



ЦЕНТРАЛЕН КУРС НА БНБ

USD ↓ 1.8121 GBP ↓ 2.2781

9 771313 131118

С ДВА НОВИ СПЕЦИАЛИЗИРАНИ АВТОМОБИЛА ЩЕ ОПТИМИЗИРАТ ДЕЙНОСТИТЕ В ОБЩИНА ДОБРИЧКА

С автовишка IVECO и автомобил за сметосъбиране и сметоизвозване Ford Trucks 2533DC, произведен през 2023г., разполагат вече в община Добричка. С новата автовишка на стойност 163 200 лв. ще се оптимизират както поддръжката на уличното осветление в населените места, така и дейности по рязане на клони на високи и опасни дървета.



Специализираният автомобил за сметосъбиране и сметоизвозване, в който са инвестирани 246 000 лв., е с гаранционен срок 24 месеца. С новата техника ще се подпомогне събирането и извозването на отпадъците в населените места на територията на община Добричка по предварително утвърдени графици.

Красимира НИКОЛОВА

ВЕЛОПОХОД ПОД НАСЛОВ "СПОРТЪТ Е АЛТЕРНАТИВА"

За втора поредна година Община град Добрич, Общински съвет по наркотични вещества Добрич и Превантивно-информационен център към него, организират Велопоход под надслов "СПОРТЪТ Е АЛТЕРНАТИВА" по повод 26-ти юни Международен ден за борба със злоупотребата с наркотици и нелегалния трафик.

Отбелязваме този ден, за да повишим осведомеността за проблема и да обединим действията и сътрудничеството си за постигане на свят, свободен от зависимости. Велопоходът ще се проведе на 25-ти юни, неделя. Сборен пункт - края на Градски парк "Св. Георги" (уширението) до Детска ясла 4 "Щастливо детство".

Маршрут: край на Градски парк "Св. Георги" и начало на пътя за лозята - центъра на с. Богдан - край на Градски парк "Св. Георги" и начало на пътя за лозята.

Очакваме Ви от 9:00 часа

на специална шатра в началото на маршрута, а самият старт ще бъде даден в 9:30 часа.

Организаторите са подготвили изненади. Всички регистрирани се и преминали целия маршрут, имат шанс в края на велопохода да участват в томбола за специални награди.

Колоната от участници ще бъде водена от пилотна полицейска кола, в края ще се движи служебен автомобил.

Организаторите припомнят, че инициативата няма състезателен характер, за да бъдат избегнати инциденти, е препоръчително участниците да бъдат с предпазни каски, да се движат по

ВЕЛОПОХОД СПОРТЪТ Е АЛТЕРНАТИВА 25 ЮНИ

ПО ПОВОД 26 ЮНИ - МЕЖДУНАРОДЕН ДЕН ЗА БОРБА СЪС ЗЛУПОТРЕБАТА И НЕЛЕГАЛНИЯ ТРАФИК НА НАРКОТИЧНИ ВЕЩЕСТВА

За всички, които обичат да спортуват сред природата

Лице под 12 годишна възраст е задължително да са с придружител

МАРШРУТ:

Край на Градски парк "Св. Георги" и начало на пътя за лозята - центъра на с. Богдан - край на Градски парк "Св. Георги" и начало на пътя за лозята

НАЧАЛО: 9:15 ЧАСА

СТАРТ: 9:30 ЧАСА

В КРАЯ НА МАРШРУТА ЩЕ БЪДЕ РАЗИГРАНА ТОМБОЛА С АТРАКТИВНИ НАГРАДИ

ВЕЛОПОХОДЪТ ИМА СЪСТЕЗАТЕЛЕН ХАРАКТЕР



Община гр. Добрич

Превантивно-информационен център към Общински съвет по наркотични вещества

трасето с повишено внимание и да спазват указанията на полицейските служители.

Лица под 12-годишна възраст е задължително да са с придружител.

ОПАШКА ОТ КАМИОНИ ЗАТРУДНЯВА ДВИЖЕНИЕТО ПРЕЗ ГКПП "КАРДАМ"

Опашка от тежкотоварни камиони с дължина от около 4 км затруднява движението към ГКПП „Йовково“, предава БНР.

Трасето за влизаните в България автомобили, което трябваше да облекчи трафика, все още не работи. Кметът на крайграничното село Кардам Георги Събев апелира за спешни мерки предвид и засищането се поток от румънски туристи през летния сезон.

Опашката основно от украински, молдовски и турски камиони е постоянно и заема изцяло платното в посока Румъния, което е предпоставка

за ПТП, алармира Събев.

Алтернативното трасе за влизаните в България автомобили с дължина 100 м, което трябваше да заработи от началото на май, не е влязло в експлоатация, допълни Събев.

Събев настоява и за буферен паркинг, на който шофьорите да правят задължителните си почивки, тъй като сега това се случва отново върху пътното платно. По думите му проблем е и превишената скорост на автомобилите с чужда регистрация, при които по данни на Районното управление събираемостта на глобите е от 0.5%.



РАЗКРИХА 27-ГОДИШЕН КРАДЕЦ

27-годишен е задържан за срок от 24 часа заради кражба, съобщават от полицията. На 12 юни, около 07:00 часа, е получено съобщение за извършена кражба от частен имот на територията на с. Пор. Кърджиievo. По данни на собственика, е извършена кражба на сумата от 300 лева, аудио и видео техника. От

проведените незабавни ОИМ и ПСД е установен извършителят на деянието. С полицейска мярка за срок от 24 часа е задържан 27-годишен мъж, известен на МВР. Вещите, обект на посегателството, са установени и иззети по надлежния ред. По случая е образувано бързо полицейско производство.НДТ

28-ГОДИШЕН ОБРА МАЗЕ В БАЛИК

На 10 юни е получено съобщение за извършена кражба от избено помещение на територията на кв. „Балик“, в град Добрич. Установено е, че за времето от 20:00 часа на 9 юни до 08:00 часа на 10 юни, чрез взлом на входна врата, неизвестен извършител е проникнал в помещението. По данни на тъжителя е извър-

шена кражба на 5 броя ръчни електрически инструменти.

От проведените ОИМ и ПСД е установен извършителят на деянието. С полицейска мярка за срок от 24 часа е задържан 28-годишен мъж. Вещите, обект на кражбата, са установени и иззети по надлежния ред. По случая е образувано досъдебно производство.НДТ

ОБЩИНА ГЕНЕРАЛ ТОШЕВО ПОДПИСА ДОГОВОР НА СТОЙНОСТ 2 377 897 ЛВ. ЗА ПОДМЯНА НА ВОДОПРОВОДИ НА 13 УЛИЦИ В 6 СЕЛА

Община Генерал Тошево подписа договор с Държавен фонд „Земеделие“, за изпълнението на проектно предложение „Подмяна на съществуващ водопровод по уличната мрежа в Община Генерал Тошево, по подмярка 7.2. „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаб инфраструктура“, от ПРСР 2014 - 2020 г. Проектът е по процедура чрез подбор Вода „Изграждане, реконструкция и/или рехабилитация на водоснабдителни системи и съоръжения в агломерации с под 2000 еквивалент жители в селските райони... Държавен фонд „Земеделие“, - Разплащателна агенция (ДФЗ-РА) одобри общо 35 проектни предложения за водоснабдителни съоръжения, като безвъзмездната помощ е в размер на 89 939 743 лева. Според подписания контракт

Община Генерал Тошево ще получи безвъзмездно финансиране в размер на 2 377 897, 18 лв. без ДДС за подмяна на водопроводи на общо 13 улици в селата Василево, Пчеларово, Преселени, Калина, Кардам и Спасово. Целта на настоящия проект е подобряване на транспортно-експлоатационните качества на уличната мрежа чрез подмяна на съществуващ водопровод по улична мрежа на някои от селата в община Генерал Тошево. По този начин ще се подобри селищната среда, битовите и жизнените условия за населението, както и предоставянето на ВиК услугите към частните и обществените абонати. Изпълнението на проекта в горепосочените населени места ще намали загубите на вода по водопроводната мрежа и ще минимизира разходите от бъдещи аварийни ремонти. Улиците, които ще



бъдат ремонтирани по проекта са: улица „Първа“, „Втора“, и „Деветнадесета“, в село Пчеларово; улица „Първа“, „Втора“, „Пета“, и „Осма“, в село Василево; улица „Първа“, „Втора“, и „Седма“, в село Преселени; улица „Втора“, в село Калина; улица „Оборище“, в село Кардам и улица „Осемнадесета“, в село Спасово.

Това е поредният спечелен проект на Община Генерал Тошево, чрез който ще се подобри инфраструктурата в общината, както и ще допринесе за по-добри условия и по-високо качество на живот в малките населени места.

Община Генерал Тошево е включена и в Плана за възстановяване и устойчивост от Министерство на регионалното развитие и благоустройство

то, което допълнително ще осигури нови възможности за развитие

НЯМА МЯСТО ЗА ПРИТЕСНЕНИЕ

Няма място за притеснение от евентуално химическо замърсяване на Черноморието ни със замърсена вода от разрушения язовир "Нова Каховка" в Украйна.

Няма данни за замърсяване и превишени стойности към настоящия момент в района

на българското черноморско крайбрежие след разрушаването на язовир "Нова Каховка", разположен на река Днепър в Украйна. Това показват данните от засиления мониторинг, който министърът на околната среда и водите възложи още на 8 юни във връзка с инцидента.

ИЗДИРВАТ КРАДЕЦ ОТ ИМОТ В КАВАРНА

На 12 юни, около 17:20 часа, е получено съобщение за извършена кражба от частен имот на територията на град Каварна. Установено е, че неизвестен извършител е проникнал през прозорец в къщата. По данни на тъжителя е извършена кражба на сумата от 225 лева, мобилен телефон и аудио система. По случая е образувано досъдебно производство.НДТ

ЗАЛОВИХА МЪЖ И ЖЕНА В МОМЕНТ НА КРАЖБА

Мъж и жена са заловени в момент на кражба, съобщават от полицията. На 13 юни, около 03:00 часа, в град Добрич 36-годишен мъж и 24-годишна жена взломиле кафеавтомат, но не успели да приберат монетите, защото пристигналите полицаи ги задържали. Материалите по случая са докладвани в прокуратурата. По случая е образувано досъдебно производство.НДТ

ХВАНАХА 36-ГОДИШНА ДА КРАДЕ ОТ МАГАЗИН

На 12 юни, около 15:45 часа, в момент на кражба на продукти от хранителен магазин на пл. „Свобода“, в град Добрич, е задържана 36-годишна жена. По данни на тъжителя, откраднатите продукти са на стойност 185 лева. По случая е образувано досъдебно производство.НДТ

112 НОВИНИ

На 12 юни, около 22:50 часа, в град Добрич е спрял за проверка лек автомобил „Пежо“, управляван от 21-годишен мъж. При извършената проверка за употреба на наркотични и упойващи вещества, тестът отчита положителен резултат за метаамфетамин. Водачът е задържан за срок от 24 часа.

На 13 юни, около 22:00 часа, в с. Батово е спрял за проверка лек автомобил „Опел“, управляван от 26-годишен мъж. В хода на проверката е установено бяло вещество с тегло 0,26 грама, реагиращо на амфетамин. При последвалата проверка на пътника в МПС, мъж на 27 години, е установено бяло вещество с тегло 1,15 грама, реагиращо на амфетамин и суха тревна маса с тегло 1,15 грама, реагираща на канабис. Дватама мъже са задържани за срок от 24 часа.

На 14 юни, около 05:10 часа, в град Тервел е спрял за проверка лек автомобил „Ауди“, управляван от 35-годишен мъж. С техническо средство е установено, че водачът управлява МПС с наличието на 1,86 промила. Задържан е за срок то 24 часа. НДТ

УЧЕНИК ОТ ФСГ "ВАСИЛ ЛЕВСКИ" В ДОБРИЧ ПОЛУЧИ ПРИЗА "TOP TRADER 2023"

Академията отличи с грамота и стипендия от 2000 лева победителя в Национална ученическа финансиада "Капиталови пазари 2023"



Грамота, сертификат и чек за 2000 лв. получи Константин Здравков – победител в Национална ученическа финансиада „Капиталови пазари 2023“. Националното борсово състезание се организира от катедра „Финанси и кредит“ при Стопанската академия „Д. А. Ценов“, Академична фондация „Проф. д-р Минко Русенов“ и „Делтасток“ АД. Победителят Константин Здравков е ученик от Финансово-стопанска гимназия „Васил Левски“ – гр. Добрич. Той успя да увеличи своя инвестиционен портфейл 10000 EUR до 12 123,49 EUR, с което генерира 40-дневна доходност от внушителните 21.23% или над 190% доходност на годишна база.

На специална церемония в Свищовското висше училище победителят в състезанието получи от проф. д-р Стоян Проданов, ръководител на катедра „Финанси и кредит“ при ФСГ „Топтрайдер 2023“, а от Фондация „Проф. д-р Минко Русенов“ наградна стипендия от 2000 лв. с бордеро за превод на сумата. Ректорът проф. д-р Марияна Божинова поздрави даровития средношколец и му връчи сертификат № 7617 за участие във финансиадата, който документ гарантира на Константин Здравков прием в първа желана специалност по държавна поръчка при кандидатстване в Стопанската академия. От екипа на първата българска финансова катедра подариха на Константин комплект финансо-

ви учебници. При награждаването добричкия гимназист бе придружен от совете родители, които бяха приятно изненадани от посрещането, като споделиха своята огромна гордост и щастие от големия успех на техния син. Ректорът проф. Божинова сподели пред победителя и неговите родители свидетелства за големия брой успешни възпитаници на свищовската Алма Матер, които са от Добрич и региона, сред които е и проф. д-р ик.н. Нено Павлов, ректор на Академията от 1999 до 2007 год.

Общо в състезанието взеха участие над 100 млади трейдъри от различни училища в страната. Според обявените условия, те разполагаха с 10 000 евро виртуален начален капитал, който да инвестират през специално приспособена версия на търговската платформа на „Делтасток“ АД в акции от Европа, САЩ и останалия свят. Целта бе да се максимизира стойността на създадения портфейл. „Делтасток“ и катедра „Финанси и кредит“ изпращаха ежедневно до участниците икономически бюлетин, периодични новини, анализи и идеи за инвестиране, с което целяха да стимулират тяхната смелост и стремеж към печалба. Постигнатата доходност от добричкия гимназист Константин Здравков е впечатляваща с оглед на голямата волатилност на волещите борси за периода на състезанието.

ПИСАТЕЛ ОТ ДОБРИЧ - С ЛИТЕРАТУРНА НАГРАДА "НАДЖИ НААМАН"



Писателят Мариан Желев получи ливанската литературна награда „Наджи Нааман“. Призовете се връчват на автори, чиито литературни произведения са с акцент върху общочовешките ценности. Желев е отличен в раздела за цялостно творчество. В конкурса той участва с разказа „Съборете ме в четвъртък“, който е поместен в последната му книга „Спете спокойно“. Тази година за наградите „Наджи Нааман“, са кандидатствали близо 3 000 творци от близо 80 държави. Събитието се провежда за 21-ви път.

„Приемам тази награда с радост, че името на България се чува по най-хубавия начин – със слово, с литература“, каза Мариан Желев в интервю за предаването „Гравитация 0“. „Съборете ме в четвъртък“ е написан по време на пандемията. Главният герой е стара къща, която разказва своята история. „Това е метафора на човешките ценности, послание да търсим хубавите неща и всеки ден да търсим доброто“, каза авторът. Разказът е тъга по човечността и доброто, към липсата на топлина в човешките отношения. Желев обича да казва, че сграда без душа е като човек без сърце.

Когато му съобщават какви са критериите, веднага се сеща за този разказ. Творбата е създадена в периода на социална изолация. Много пъти съм споделял, че ние пишещите не страдаме от това, че трябва дълго време да останем затворени. И без друго обичаме самотата и тишината, за мен беше нормално, сподели

още той. Така пред погледа му изниква и къщата, която се намира на 150 метра от дома му. Разказът е преведен от Мира Райнова. „Независимо какъв разказ си написал, ако преводът не е добър, той няма как да бъде оценен“, допълни той. Мариан Желев е роден в Добрич през 1974 г., но от 1999 г. живее във Варна. Има издадени седем книги и е носител на няколко национални награди. Ръководил е детска литературна школа към Сдружението на писателите във Варна. Запален планинар и организатор на културни събития, сред които „Тюленово арт фест...“

БЕЗПЛАТНИ ОЧНИ ПРЕГЛЕДИ ЗА ХОРА С ДИАБЕТ В ДОБРИЧ И БАЛЧИК

Безплатни очни прегледи ще има в Добрич, Нови Пазар, Шумен и Балчик в рамките на кампания за диагностика и превенция на очните заболявания за хора с диабет под надслов „Зрението е всичко! Прегледай се!“, иницизирана от Българската асоциация „Диабет“ и „Байер България“, съобщават организаторите. В Добрич диагностицираните с диабет ще имат възможност да направят профилактичен очен преглед при офталмолог в оборудван мобилен кабинет на 19 и 22 юни, а в Балчик - на 23 юни. Прегледите ще бъдат извършвани без предварително записване, с изчакване на мястото, като възрастните хора ще са с предимство. Офталмолозите ще предоставят информация за най-честите

очни заболявания при хора с диабет, какви са симптомите им, колко често се препоръчва профилактика на очите, отбелязват организаторите.

Кампанията има за цел да информира за най-разпространените очни заболявания, свързани с диабета и ключовото значение на профилактиката, грижата за очите и ранната диагностика. Офталмологичните проблеми при хора с диабет понякога се negliжират, а това може да доведе до усложнения и слепота. Колкото по-рано се диагностицират очните увреждания, толкова по-успешно е лечението им, поради което при пациенти с диабет е необходимо периодично да се извършва скрининг и очен преглед, отбелязват организаторите.



140-ГОДИШНИЯТ ТЕМЕЛКОВ ХАН В БАЛЧИК СЕ ВЪЗРАЖДА ЧЕТВЪРТ ВЕК СЛЕД ГОЛЕМИЯ ПОЖАР

След като миналата година започнаха укрепителни дейности в частично запазените Темелковия хан - една от най-старите сгради в Балчик и паметник на културата от местно значение, вече я виждаме завършена отвън. Тя се намира на главната улица „Черно море“, недалеч от храм „Св. Георги“.

Темелковият хан имаше 11 наследници и от последното десетилетие на миналия век е необитаем вследствие на пожар и наследнически спорове, разрешени с продажба през 2013-а. Година по-късно



емблематичната за Белия град сграда бе проучена за цел възстановяване в автентичния ѝ вид от новия собственик. След близо десет години тромави процедури и отново смяна на собственика - тя ще изпълнява отново старата си функция. Сградата е строена малко след Освобождението. За това свидетелства запазен надпис на фасадата „1883 Иванчо Темелков“.

Борислав и Живка Стоянови са новите собственици, те са от Пловдив, но вече са носители на приза „Лица на Балчик 2023“ - за ентузиазма, с който съхраняват и съживяват българските ценности.

„След 30-годишен гурбет случайно, минавайки в Балчик, виждам тази красива, полусрутена сграда и си казвам на кого ли е това“ - разказва новият балчиклия. Започва да я търси в интернет за продажба и я намира. Решението за покупка идва моментално.

Темелковият хан е описан в много разкази, истории,

легенди. Има драматична история, в края на миналия век функционирането на сградата завърши с опожаряване и жертви. Оттогава чаканите си собственици -

Живка и Борислав. „Хората са я замислили, за мен остана най-лесното - да я възстановя“ - казва Стоянов, че ханът отново ще влезе в ролята, за която е създаден.

Ден след ден сградата блесна, появи се покрив, нови керемидки - радват се на гледката и балчиклия.

За 140-ата си годишнина Темелковият хан не само ще бъде възрожден, но наред със запазените елементи от миналото естествено продължение е в него да живее и духът на 21 век. Гостите му ще използват смартрезервационна система за всичко, което им е нужно за туристическото си пребиваване в Балчик.

Албена Иванова - кореспондент на Радио Варна в Балчик

"ЛЕТНИ ТВОРЧЕСКИ АКАДЕМИИ - КАВАРНА, 2023"

Сдружение „За българска музика и изкуство“ обявява покана за БЕЗПЛАТНО участие на деца и младежи на възраст до 25 години в

„ЛЕТНИ ТВОРЧЕСКИ АКАДЕМИИ - КАВАРНА, 2023“

Без такса за участие! Безплатни майсторски класове по вокал, балет, пиано и китара. Творческите академии ще се провеждат в чаровния морски град Каварна, както следва:
3 - 8 юли - Надя Ботева и Георги Янков - вокал, Иван Христов - балет

31 юли - 5 август - Надя Ботева - вокал, Радослав Талев - китара, Антония Станева - балет
21 август - 26 август - Надя Ботева - вокал, Росица Кръстева - пиано и вокал, Боряна Кьосева - балет
*Всеки участник може да се

включи в няколко класа - например: вокал, пиано и балет

*Всяка едноседмична академия ще завършва с голям градски концерт, който ще се проведе на открито, на централния площад на гр. Каварна или с. Българево.

*Концертите ще бъдат заснети на видео и излъчени в интернет. Изтъкнати вокални педагози, преподаватели по пиано и китара, хореографи и балетни педагози, ще работят индивидуално и групово с участниците в творческите академии.

За сметка на участниците е транспорта и настаняването им в места по техен избор. Организаторите нямат отношение към настаняването на участниците. Желаете да се запишете в някоя от трите летни академии могат да се свържат с органи-

ЛЕТНИ ТВОРЧЕСКИ АКАДЕМИИ

КАВАРНА 2023

3.07 - 8.07	Вокал, балет
31.07 - 5.08	Вокал, китара, балет
21.08 - 26.08	Вокал, пиано, балет

заторите на ел.адрес - kavarna.bg@abv.bg, като напишете:
- трите имена и възрастта на участника
- кой от майсторските класове избира
- кой от трите академии избира

Летните творчески академии са подкрепени от програма „Възстановяване и развитие на частни културни организации, 2022“, на Национален фонд „Култура“/ National Culture Fund, Bulgaria

ГРУПИТЕ ЗА АВТЕНТИЧЕН ФОЛКЛОР "ДОБРУДЖАНКА" И "ЖАРАВА" - ВИЗИТНА КАРТИЧКА НА КАВАРНА В МЕЖДУНАРОДНИТЕ ФЕСТИВАЛНИ "ДНИ В ПАРАЛИЯ" - КАТЕРИНИ, ГЪРЦИЯ

Групите за автентичен фолклор „Добруджанка“, и „Жарава“, при пенсионерски клуб „Радка Чаушева“, – Каварна участват в Международните фестивални „Дни в Паралия“, – Паралия – Катерини, Гърция. В продължение на три дни фестивалната сцена

Обичайно фестивалните дни започват с дефилета на съставите. В интернационалния парад каварненските самодейци впечатляват с многоцветните си автентични народни носии, наследени, съхранявани и предавани от поколение на поколение

избродирани украси и мотиви върху традиционните облекла, както шевците и орнаментите по ризите, които са характерен код за етнографската история и култура на нашия край. Общата визия на певческите групи от Каварна се допълва и с песните, които самодейците изпълняват на фестивалната сцена. Представянето на групите „Добруджанка“, и „Жарава“, е с по три народни песни под музикалния съпровод на корепетиторите Христо Маринов и Дейвид Ангелов. Индивидуално във фестивала с две народни песни участва и Ивайло Василев – ръководител на групите.

Участието на каварненските любители – самодейци в Международните фестивални „Дни в Паралия“, е поредното доказателство, че представянето на народните ни песни и самобитни народни носии чрез различните форми на изява, дава самочувствие и увереност, че българският фолклор ще продължава да е най- колоритната,



е открита за над 300 деца, младежи и възрастни представители на певчески групи, народни оркестри, фолклорни танцови ансамбли и музикални трупи от България, Македония, Литва, Румъния, Хърватия и Косово.

Дебютното представяне на двете каварненски групи зад граница, се осъществява със съдействието и подкрепата на Община Каварна. Кметът Елена Балтаджиева и представители на общината присъстваха на официалното откриване на събитието. Градоначалникът поздрави певческите групи, като им пожела приятен престой и успешно представяне на международна сцена.

в семействата. Забележителни за домакините и гостите на фестивала са уникалните ръчно



ЛЕТЕН ДЕТСКИ КЛУБ "ИГРАЙ И УЧИ" ЗАПОЧНА В РЕГИОНАЛНА БИБЛИОТЕКА "ДОРА ГАБЕ"

Летен детски клуб «Играй и учи» започна в Регионална библиотека «Дора Габе» в Добрич. Над двадесет малчугана от града и страната ще посещават

на родителите, че за поредна година поверяват грижите на децата си на служителите в библиотеката.

Децата ще могат да посеща-



клуба до края на месец август. Те ще имат възможност да учат, да се забавляват и да четат книги. Директорът на библиотеката Теодора Денкова приветства малките посетители с „Добре дошли“, и им пожела незабравимо лято с книга в ръка.

Теодора Денкова благодари

ват клуба три пъти в седмицата – във вторник, сряда и четвъртък. Като за тези посещения е разработена разнообразна програма. Малчуганите, които участват, са на възраст от 7 до 12 години. Някой от тях за поредно лято се включват в «Играй и учи».

най – цветната и жива визитна картичка на нацията зад граница.

ОБЩИНА КАВАРНА ОРГАНИЗИРА "ПЛУВНО ЛЯТО" ЗА УЧЕНИЦИ ОТ 1 ДО 4 КЛАС



Община Каварна организира за поредна година курсове по начално разучаване на плувни умения – «Плувно лято». В програмата могат да участват ученици от първи до четвърти клас от морския град. «Плувно лято», тази година ще се проведе през летния месец юли, в четири смени по една седмица:

Първа смяна – от 3-ти до 7-ми юли;
Втора смяна – от 10-ти до 14-ти юли;
Трета смяна – от 17-ти до 21-ви юли;
Четвърта смяна – от 24-ти до 28-ми юли;

Занятията ще се провеждат на централния плаж в град Каварна през делничните дни. Осигурени са ръководители на групите, които да организират и да придружават децата от качването им в автобуса до връщането им на родителите, както и медицински лица, които

МОДНА ФИЕСТА АЛБЕНА ЗАВЪРШИ С ТРАДИЦИОННОТО БЪЛГАРСКО ХОРО, В КОЕТО СЕ ВКЛЮЧИХА СТОТИЦИ УЧАСТНИЦИ И ГОСТИ

Четвъртият ден на модната фиеста стартира с час по-рано, защото времето беше малко, да

прибере, на дървена дъска е отбелязвал колко дни му остават в чужбина. С всичко се е справил,

Традициите са това, което са! Те живеят в нас и духът на българина е силен. Когато диджеят



побере всички, които искаха да се включат и изявят последната вечер. От малки до големи, момичетата и момчетата, започнаха с много танци, най-вече български народни танци. Северняшкото и дунавското хора, събраха най-много последователи, но и за кръшното сиртаки не липсваха желаещи. Връх на всичко беше, когато на сцената излезе Алфредо Торес, който не само танцуваше със своя балет, но и пееше песните на Енрике Иглесиас, както и „О бела, чао, бела чао,“, „Деспасито,“, и др. Неговото чувство за ритъм не издържа и той също се включи в нашите народни танци. Най-големите негови последователи бяха десета, които прекосяха шоуто и направиха дълга редица за снимки с него. Не по-малко атрактивни бяха и останалите участници на фиестата. Теди Генов, който преди няколко години се завърна окончателно в България, след продължителен гастрол на Канарските острови, разплака публиката, когато каза, че последните дни, преди да се

само не е могъл да надвие носталгията. България и децата са постоянните теми в неговото творчество. С патриотичната тема за България, която е преобладаваща в неговите песни, той отново затвърди у всички усещането, че няма по-красива страна на света от България.

След Теди Генов на сцената излезе дизайнерката Милена Вельова, която се завърна след 23 години отново. Тя представи няколко теми от ретроспективна колекция, като оваците обра с етно вълната. Милена показа роклята, с която Мариана Попова е покорила Евровизия, облеклото на Нина Николина от грандиозния концерт на „Хъшове“, както и роклята, която е била представена на топ изложение в Япония, по време на дните на българската култура.



пунса „Бяла роза,“, се изви кръшното хоро, което можеше няколко пъти да обиколи един от най-красивите хотели на комплекс Албена, а именно, „Калиакра,“, където се състоя шоуто последния ден на 23 години Модна фиеста Албена!

СПЕЦИАЛНА СЕЛЕКЦИЯ НА "РАННО ПИЛЕ" С АКЦЕНТ ВЪРХУ БЪЛГАРСКОТО КЪСОМЕТРАЖНО КИНО В ДВОРЕЦА - БАЛЧИК

За пета поредна година Американска фондация за България и „Двореца Балчик“, организират специални прожекции на филми от популярния международен студентски филмов фестивал „Ранно пиле“. От 26 до 28 юни 2023 г. в Каменна зала ще бъде показана селекция от филми от програмата на 18-то издание на фестивала. Ще бъдат представени 5 от най-новите български късометражни филми и още 18 филма на режисьори от престижни кино университети от три континента - Бразилия, Германия, Швейцария, Непал, Казахстан, Португалия, Украйна, Мексико, Босна и Херцеговина, Франция, Израел, Грузия, Сърбия, Белгия, Полша и Турция.

Фестивалът ще започне с филма „Театрален романс“, на Теодора-Косара Попова. Тя е вече утвърдено име сред младите кинотворци и филмите ѝ получават признания от редица български и международни фестивали. Журито на 18-то издание на „Ранно пиле“, присъди на „Театрален романс“, награди в цели две категории – Награда за най-добър български филм и Награда на Югоизточно-европейската регионална асоциация на висшите училища по кино и телевизия.

Ще видите още и последния филм на режисьора Николай Урумов „Безсмъртният“, - фина психологическа драма с участието на популярните актьори Александър Алексиев и Юлиан Вергов.

„Разговори с моя непознат“, на режисьор Лора Маркова дава ценен житейски урок за подсъз-



нателните избори, които правим. В главните роли са Марин Рангелов, Велина Георгиева и Руслан Мъйнов.

„Велмайстер“, на режисьора Златина Точкова проследява трудните взаимоотношения между поколенията. Сложните семейни отношения са брилянтно пресъздадени от Дарин Ангелов, Илиан Божков, Симона Халачева и Любен Чаталов.

„Покрив“, на Невена Николова и Петър Герзилов разказва за двама непознати, които се срещат на покрива на 20-етажна сграда, и двамата с намерение да се самоубият. Ролите са поверени на младата актриса Марина Фърцова и Емил Стефанов.

Събитието е част от фестивалната програма „В Двореца - Балчик / In the Palace - Balchik“ на ДКИ КЦ „Двореца“.

НА ОЛИМПИСКИЯ ФЕСТИВАЛ В АЛБЕНА СИ ДАВАТ СРЕЩА МЛАДИТЕ СПОРТНИ ТАЛАНТИ



Над 550 бъдещи шампиони на България си дават среща на Олимпийския младежки фестивал в Албена. Българският олимпийски комитет организира за 16-а поредна година мултиспортното събитие, домакин на което отново е черноморската перла по Северното ни крайбрежие, информира sportal.bg.

На тържественото откриване генералният секретар на БОК Белчо Горанов поздрави участниците и им пожела успех от името на президента на БОК Стефка Костадинова. „Този фестивал е за вас, той през годините роди истински шампиони, които днес участват с успех на олимпиади, на световни и европейски първенства. Желая ви да живеете приятни моменти, да намерите нови приятели и да се насладите от срещите със своите връстници по време на фестивала,“ каза още Горанов, който е и шеф на Правната и етична комисия към световната федерация по борба.

На церемонията присъстваха още Денис Тахиров – мениджър „Спорт“, в Албена АД, и Анатоли Илиев – председател на Асоциация „Спорт в свободното време“, и на „Българската спортна федерация за деца и младежи в риск“. Церемонията завърши с атрактивните изпълнения на ръководения от Стоян Господинов фолклорен ансамбъл „Добруджа“, и традиционното хоро, което се изви в големата зала на курорта. Амбицията на организаторите е в следващите години фестивалът да се утвърди като среща на младите спортни надежди от всички балкански държави. Състезанията в 11 спорта са на отличното подготвените спортни терени и игрища в курорта Албена, който през 2019 г. стана първият в историята, удостоен от Асоциацията на европейските градове на столицата на спорта (ACES Europa) с титлата „Европейски курорт на спорта“.

След като през миналите две години дебют на фестива-

ла последователно направиха бейзбола и брейка, сега това прави и стрийт фитнесът. Тези така нашумели надпревари в градска среда са сред любимите на младежите и това е причина за организирането на демонстративни изпълнения сега в Албена на виртуозите от Пловдив, Русе и Силистра. По този начин БОК откликва на интереса при подрастващите и на тенденциите все повече ърбан спортове да бъдат застъпени в програмите на глобалните форуми. Бейзболистите отново се състезават на мини турнир в Албена, а най-новият олимпийски спорт брейк също е представен с демонстративни изпълнения на представители от Перник, София, Бургас и Варна, които са сред най-добрите у нас. Наред с това състезания се организират в спортовете бадминтон, баскетбол, лека

атлетика, плажен волейбол, плажна борба, плуване, футбол и тенис на маса. В тях, съобразно различните наредби в отделните дисциплини, ще участват младежи, родени в периода 2005 – 2009 година.

Както винаги фестивалът на БОК е под мотото „Да открием олимпийските надежди на България,“. От основаването си досега тези състезания са били първо сериозно изпитание за много български спортни надежди, по-късно утвърдили се в националните отбори, участвали в младежки олимпийски игри, а част от тях вече и на олимпийски игри. Целта на фестивала е да допринесе за популяризирането на основните идеали, принципи и ценности на олимпизма и разпространяването им сред младото поколение, както и да даде възможност за изява на младите спортни таланти.

НИКОЛАЙ КОСТОВ ОТНОВО Е ТРЕНЬОР НА ЛЕВСКИ



Добричлията Николай Костов е новият старши треньор на столичния Левски. Специалистът и неговият щаб ще бъдат представени официално пред привържениците и медиите преди първата тренировка на отбора на 21 юни.

Николай Костов е роден на 02.07.1963 г. Започва футболната си кариера в Добруджа, а през сезон 1988/89 година преминава в Левски. След това облича екипите на Славия, кипърския Анортосис, отново Левски и Спартак (Варна). Николай Костов е водил като старши треньор Левски в 11

мача през сезон 2011/2012 година, в които записва 9 победи и 2 загуби.

За последно специалистът бе начело на Актобе, а преди това е водил кипърските Анортосис, Олимпиакос (Никозия) и АЕК (Ларнака), арменския Бананц, руския Тосно, украинските Металург (Донецк), Таврия, Карпати (Лвов) и Стал, Ботев (Пловдив) и казахстанския Шахтър (Караганда). „ПФК Левски пожелава много успехи, победи и щастливи мигове на Николай Костов и неговия щаб начело на любимия отбор“, написаха от клуба.

ЛЕО МЕСИ: ПОВЕЧЕ НЯМА ДА ИГРАЯ НА СВЕТОВНО ПЪРВЕНСТВО

Вдигналият мечтаната титла от Мондиала Лионел Меси потвърди, че не планира да участва в следващото първенство на планетата, което ще е през 2026 година в САЩ, Канада и Мексико. Още покрай финалите в Катар геният аржентинец, който този месец ще навърши 36 години, анонсира намерението си повече да не бъде част от най-големия форум. „Както вече казах, не мисля, че ще играя на следващото Световно първенство. Не знам какво ще се случи след време, но за това нещо не съм си променил решението. Бих искал да съм там и да гледам, но

няма да участвам. След като стигнах до световната купа, което беше нещото, което ми липсваше, съм удовлетворен и благодарен за кариерата, която имах. А за мен това е най-важното нещо. Смятам, че изиграх последния си мондиал“, заяви Меси пред China TV.

Все още досегашният футболист на Пари Сен Жермен не се е отказал от националния тим.

Иначе той вече взе решение да напусне Европа и да продължи кариерата си в американското първенство, където ще облече екипа на Интер Маями.



ЧЕТИРИМА ДОБРУДЖАНЦИ ЩЕ ПРЕДСТАВЯТ БЪЛГАРИЯ НА ЕВРОПЕЙСКОТО ОТБОРНО ПО ЛЕКА АТЛЕТИКА

След като от Българска федерация лека атлетика обявиха състава за Европейското отборно първенство по лека атлетика, стана ясно, че в спортния форум ще участват четирима добруджанци. Националната ни рекордьорка на 10 000 м, полумаратон и маратон Милица Мирчева ще бяга 5000 метра, 43-годишният Галин Костадинов ще представя България в тласкането на гюле, а балчикиите Валентин Андреев и Екатерина Димова ще участват в хвърляне на чук.

Отборът на България е във втора лига и ще мери сили със селекциите на Румъния, Естония, Унгария, Дания, Словения, Литва, Словакия, Латвия, Хърватия, Исландия, Сърбия, Кипър, Молдова, Украйна и Люксембург. Състезанията в трите лиги на Европейския отборен шампионат

ще бъдат на новият стадион с гр. Ходжов от 20 до 25 юни, а българските атлети ще се състезават в следобедните часове на 20, 21 и 22 юни.

В селекцията на България са световната шампионка за девойки на скок дължина за 2022-а Пламена Миткова – Атлет на България за 2022-а, и участникът на две олимпийски игри Тихомир Иванов (скок височина) – Атлет на България за 2017-а. В отбора са още световната шампионка за девойки на троен скок от 2018-а Александра Начева, европейският шампион на троен скок за юноши под 18 години от 2022-а Лъчезар Вълчев, вицешампионът на света за юноши на скок височина от 2022-а Божидар Саръбоюков, който ще участва на скок дължина, националният рекордьор на копие Марк Славов. sportal.bg

НИК КИРЬОС ЗАГУБИ ПЪРВИЯ СИ МАЧ ЗА 2023 ГОДИНА



Финалистът на „Уимбълдън“ 2022 Ник Кирьос загуби първия си мач за тази година в началото на турнира от сериите ATP 250 в Шутгарт.

Австралиеца загуби от У Ибинг с 5:7, 3:6 и не можа да направи най-доброто възможно начало на сезона си, както и на сезона на трева. Последният мач на Кирьос беше при победата му над Камил Майхжак в Токио през октомври 2022-ра.

Миналата кампания на трева беше изключително успешна за Кирьос, който спечели 12 мача и записа само три поражения, а последното от тях беше от Новак Джокович на финала на „Уимбълдън“.

Невероятната форма на Ибинг продължава, след като през март миналата година

той беше 1869-и в световната ранглиста, а сега е 64-ти. Това беше първият му професионален мач на трева настика, като постигна и третата победа в кариерата си срещу съперник от топ 30. Другите бяха над Денис Шаповалов и Тейлър Фриц в Далас, където стана и първият китаец с ATP титла.

Следващият противник на Ибинг ще бъде Мартон Фучович, който елиминира Шаповалов в три сета от позицията на квалификант.

Оскар Оте, който миналата година по това време беше 40-и в света, както и сред поставените на „Уимбълдън“, ще се срине до около 225-а позиция в световната ранглиста. Това стана факт след загубата му в Шутгарт с 4:6, 3:6 от Грегоар Барер.

МБАПЕ КАЗА КАКВО ПЛАНИРА

Килиан Мбапе обяви, че планира да остане в Пари Сен Жермен и през идния сезон. Това той направи на фона на засилващите се информации, че още това лято ще напусне клуба в посока Реал (Мадрид). В профила си в Туитър световният шампион сподели публикация на „Льо Паризиен“, според която той бил искал да премине на „Бернабеу“ още сега. „Лъжи! Колкото са по-големи, толкова повече се разпространяват. Вече казах, че и през след-

ващия сезон ще продължа в ПСЖ, където съм щастлив“, написа Мбапе.

Напрежението около него се покачи през последните часове, след като стана ясно, че той няма да поднови изтичащия през 2024 година свой договор с парижани. При това положение е възможно клубът да се опита да го продаде сега, за да вземе някакви пари, защото в противен случай след това ще остане с празни ръце.

ДОБРИЧ Е ЧАСТ ОТ НАЦИОНАЛНОТО ТУРНЕ НА ЛЮДМИЛ АНГЕЛОВ - ПИАНО И РУМЕН ЦВЕТКОВ - ВИОЛА

На 20 юни, от 18.30 часа, в Огледална зала „Нели Божкова“, виртуозните български музиканти от световна величина ще зарадват почитателите на класическата музика в нашия град като представят „Мелодии“, нов творчески проект и CD.

Людмил Ангелов е израснал рециталист, камерни концерти и е бил солист на реномирани оркестри, под палката на световноизвестни диригенти. Свирил е в престижни зали като Берлинската филхармония, „Музикферайн“ и „Шатсопер“, във Виена, „Концертгебау“ в Амстердам, „Глейел“ и „Гаво“ в Париж, „Линкълн Център“ в Ню-Йорк, „Ла Скала“, в Милано, „Алтепер“, във Франкфурт, „Херкулес“ в Мюнхен, BOZAR в Брюксел, KKL в Люцерн, Операта в Монте-Карло, Цюрихската опера, Националната филхармония и Националната опера във Варшава, „Аудиторио Насионал“ в Мадрид, залата на Московската консерватория, KBS в Сеул и много други. Признат е за един от големите съвременни интерпретатори на Шопен. Гостува често на най-известните Шопенови фестивали, включително „Шопен и неговата Европа“, във Варшава. Журира в международни конкурси, сред които „Фредерик Шопен“, във Варшава. Ангелов е бил и артистичен директор на Музикалния фестивал „Варненско лято...“ През 2015 г. е удостоен с Голямата награда на град Варна за цялостната си дейност. През 2022 г. е удостоен със званието Почетен гражданин на София и става носител на най-високото отличие на Министерството на културата - „Златен век - огарие“.

Румен Цветков е соло виолист на Кралската испанска опера „Кралица София“, във Валенсия, редовен гост солист

на „Тонхале“, Цюрих. Работи в Германия и Холандия, а през 2008 г. се установява в Испания, където създава камерния оркестър „Средиземноморски солисти“, както и фестивала за камерна музика „МурсиАрт“, в Мурсия, който почетен патрон е Пласидо Доминго. Преподава виола и камерна музика в консерваторията Тилбург в Холандия и в НБУ в София. Има майсторски класове в САЩ, Европа и Азия. Член е на Американската виолова асоциация. Цветков е възпитаник на пловдивското музикално училище, учи в САЩ, в института „Ван Клайбърн“, - Далас, а по-късно в консерваторията „Рузвелт“, в Чикаго. В Европа получава академичното си образование в Холандската краска консерватория. Като изявен солист, рециталист и камерен изпълнител, той е концертирал в едни от най-известните зали в света, като: Карнеги Хол в Ню Йорк, Уигмор Хол в Лондон, Моцартеум в Залцбург, Музикферайн и Концертхаус във Виена, Дворецът за изязни изкуства в Мексико Сити, Берлинската филхармония, Чикагската филхармония, Дисни Хол в Лос Анджелис и много други. Партнира си на сцената с най-големите музиканти на нашето време и работи с диригенти като Зубин Мета, Лорин Маазел, Херберт Бломщедт, Рикардо Шайи, Пааво Ярви, сър Джон Елмът Гардинър, Теодор Курентзис, Кент Нагано, Владимир Юровски, Пласидо Доминго, Альн Гилбърт и др. Публиката в Добрич ще

има привилегията да чуе виола на 330 години.



В програмата: Михаил Глинка - Соната за виола и пиано „Недовършена“ Александър Глазунов - Елегия за виола и пиано, Оп. 44; - Медитация за цигулка и пиано, Оп. 32 (аранжировка за виола Румен Цветков) Йоханес Брамс - Скерцо за цигулка и пиано из Соната „F.A.E.“ (аранжировка за виола Румен Цветков) Франц Шуберт - Соната „Арпеджионе“ D. 821 Джордж Енеску - Концертна пиеса за виола и пиано Заповядайте! Билети ще се продават на 19 и 20 юни, понеделник и вторник от 14.00 до 18.30 ч. в залата. Цена 5 лв. за пенсионери и учащи 2 лв.

УЧЕНИЦИТЕ ОТ КЛУБ "РИСУВАНЕ" НА ПГ ПО ЗЕМЕДЕЛИЕ "ТОДОР РАЧИНСКИ" - СЪС САМОСТОЯТЕЛНА ИЗЛОЖБА

Учениците от клуб „Рисуване“, на Професионална гимназия по земеделие „Тодор Рачински“, с ръководители Веселин Ганев и Стелиян Хаджиев подредиха своя самостоятелна изложба в Народно читалище „Светлина 1941“, - Генерал Тошево.

Тя бе открита от директора на ПГ по земеделие „Тодор Рачински“, Кристияна Иванова, кмета на община Генерал Тошево Валентин Димитров и зам.-кмета Румен Мунтиянов. Учениците презентираха своите картини и показаха умения си като рисуваха на открито пред гостите, присъствали на събитието.

ПГ по земеделие „Тодор Рачински“, сърдечно благодари на домакините от Народно

читалище „Светлина 1941“, за предоставената възможност, както и на всички гости, които

присъстваха на мероприятиято. Изложбата ще е открита до края на месец юни.



ИЗЛОЖБА ЖИВОПИС НА НИКОЛАЙ ХАНЗЪРОВ ОТКРИВАТ В "ДВОРЕЦА" - БАЛЧИК

Културен център „Дворец“, в Балчик ще представи изложба живопис на добричкия художник Николай Ханзъров.

НИКОЛАЙ ХАНЗЪРОВ е художник, който живее и твори в град Добрич. Има над 15 самостоятелни изложби и повече от 40 участия в общи експозиции и палени в България и чужбина. През последните години участва успешно в много национални и кураторски изложби. Работи в областта на пейзажа и натюрморта, любима негова техника е маслената живопис.

Разпознаваме творец, впечатляващ със своята чиста и изявна живопис, Николай Ханзъров пресъздава в своите творби визуалната и сетивна красота на своя образен свят. Но това е само видимото. При него символите са завоалирани, посланията загатнати и представени по асоциативен път. Работите му са една визуална метафора. Така е и с настоящата изложба, която ще бъде открита на 27 юни в 17.00 ч. в Галерия „Тихото гнездо“, на Дворец в Балчик и може да бъде разгледана до 10 юли.

1123 СА УЧЕНИЦИТЕ ОТ ДЕСЕТИ КЛАС, ДОПУСНАТИ ДО НАЦИОНАЛНО ВЪНШНО ОЦЕНЯВАНЕ В ОБЛАСТ ДОБРИЧ

Учениците от десети клас, допуснати до национално външно оценяване (НВО) в област Добрич, са 1123. Изпитът се провежда в тридесет училища в областта, събщи началникът на Регионалното управление по образованието в Добрич Светлана Василева.

Тестът по български език и литература се проведе на 13 юни. На 16 юни предстои НВО по математика. На изпит по английски език са допуснати да се явят 67 ученици, а за информационни технологии за измерване на дигитални компетентности (ИТДК) одобрените ученици са 48. Компютърният тест е на 19 юни. Продължителността на НВО е 90 минути, а за учениците със специални образователни потребности е предвидено допълнително време до 30 минути за всеки от изпитите.

Изпитът по ИТДК е онлайн, като в часа, определен за начало на съответната изпитна сесия, учениците получават достъп до изпитния вариант чрез личния си акаунт от националната система за идентификация на потребителите в системата на образованието, допълни Василева.

СЪОБЩЕНИЕ ЗКПУ Пчела - с. Пчелник, ще проведе годишно отчетно-изборно събрание на кооперацията на 29.06.2023, от 08:00 ч., в с. Пчелник при следния

- ДНЕВЕН РЕД:**
1. Приемане и освобождаване на членове на кооперацията
 2. Отчети на УС за производствено-икономическите резултати през стопанската 2022 г. и на Контролния съвет.
 3. Приемане на ГФО за 2022 г.
 4. Вземане на решение за продажба на ДМА
 4. Упълномощаване на УС и председателя за сключване на договори
 5. Разни.
- При липса на кворум, събранието се отлага за 09:00 ч., на същата дата и място.

С КОНЦЕРТ В СЕЛО ПАСКАЛЕВО ПРИКЛЮЧВАТ ФОЛКЛОРНИТЕ РЕГИОНАЛНИ ПРЕГЛЕДИ В ОБЩИНА ДОБРИЧКА

Четвъртият фолклорен регионален преглед ще започне в 10.00 ч. в село Паскалево на 17 юни. Той ще бъде и своеобразен финал на традиционните събития, предшествани фолклорния събор „Песни и танци от слънчева Добруджа“, който тази година ще се проведе на 24 юни. След регионалните прегледи в Козлодуйци, Дончево и Карапелит, на сцената в читалище „Димитър Минчев -1896“, ще се представят самодейците от Стожер, Лясково, Одрци, Стефаново, Росеново, Камен, Царевец, Божурово, Дончево и Паскалево.

1279 СА СЕДМОКЛАСНИЦИ ОТ ДОБРИЧКА ОБЛАСТ ЩЕ ДОКАЗВАТ ЗНАНИЯ В НАЦИОНАЛНОТО ВЪНШНО ОЦЕНЯВАНЕ

На национално външно оценяване са допуснати 1279 седмокласници от област Добрич. Изпитът се провежда в 54 училища. Това събщи началникът на Регионалния инспекторат по образованието в Добрич Светлана Василева. Националните външни оценявания се провеждат под формата на тест. На 13 юни беше изпитът по български език и литература, а на 16 юни ще бъде по математика. Външното оценяване по английски език беше на 14 юни. До него бяха допуснати 54 ученици.

Националното външно оценяване е в два модула. Продължителността за първия тест е 60 минути, а за втория модул е 90 минути, каза Василева. За учениците със специални образователни потребности е предвидено допълнително време до 30 минути за първия и до 50 минути за втория модул.

КУЛТУРНИ АКЦЕНТИ

До 16 юни, 10.30 ч. - 11.30 ч., Художествена галерия - Добрич. Лятна работилница за въображение. Организатор: Художествена галерия - Добрич.

15 юни, 10.30 ч., Младежки център - Добрич, зала 6. Програма за родители на тема „Първите три месеца у дома.“

Желание за участие може да заявите на следния линк: <https://forms.gle/fG5EbsTgYggUSrZc9> - по проект BGLD-1.003-0001 „Младежки център Добрич - Вашето днес“, финансирана от Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021 г. Организатор: Младежки център - Добрич.

15 юни, 17.30 ч., Художествена галерия - Добрич. Откриване изложба живопис на Люба Захова. Организатор: Художествена галерия - Добрич.

15 юни, 19.00 ч., Драматичен театър „Йордан Йовков“. Спектакъл „Женско царство“, от Ст. Л. Костов на Драматичен театър „Йордан Йовков“. Режисьор Стефан Спасов. Участват: Красимир Демиров, Татяна Христова, Владимир Трендафилов, Мария Генова, Филип Янев, Любовникова, Валентин Андреев - Рафе и Валентин Георгиев.

Вход с билети: Билетен център на Драматичен театър „Йордан Йовков“, (058/605573). Организатор: Драматичен театър „Йордан Йовков“.

16 юни, 09.30 ч., Детска градина 12 „Дунавите“. Образователен концерт на Духов оркестър - Добрич. Диригент Стоян Монов. Организатори: Духов оркестър - Добрич, ДГ 12.

16 юни, 10.00 ч., Народно читалище „Пробуда - 1939 г.“ Културно шоу „С гозбите на баба“. Организатор: Народно читалище „Пробуда - 1939 г.“

16 юни, 10.30 ч., Детска гра-

дина 12 /ул. „Вардар./, Образователен концерт на Духов оркестър - Добрич. Диригент Стоян Монов. Организатори: Духов оркестър - Добрич, ДГ 12.

16 юни, 18.00 ч., Огледална зала „Нели Божкова“. Годишен

концерт на възпитаниците по пиано на Мария Ганева и по китара на Маринела Желева. Вход свободен. Организатори: Мария Ганева и Маринела Желева със съдействието на Община град Добрич.

ОБЩИНА КАВАРНА
обявява на 06.07.2023 год. от 14:00 часа в заседателната зала на Община Каварна **ПУБЛИЧЕН ТЪРГ С ЯВНО НАДДАВАНЕ**

За продажба на поземлен имот, представляващ празен терен с идентификатор **35064.501.3651** по КККР на гр. Каварна, с площ от **3012 кв. м.**, УПИ IX-3651, кв. 326 по действащия регулационен план на гр. Каварна, трайно предназначение на територията: урбанизирана, с начин на трайно ползване: за друг вид застрояване. Началната тръжна цена на имота- обект на търга е **216 864,00 лв.** без ДДС. Тръжните документи се закупуват от касата на общината на ул. „Добротица“ № 26, от 08:00ч. до 12:00ч. и от 13:00ч. до 17:00ч. до **03.07.2023г.** Цената на един комплект е 50,00 лв. Депозитна вноска, представляваща 10% от началната тръжна цена, в размер на **21 686,40 лв.** да се плати по сметка на община Каварна в „ЦКБ“ АД гр. Добрич ВИС код СЕСВБГСФ с/ка BG 59 СЕСВ 979033 G4 066400 СЕСВБГСФ до 17:00 часа на **04.07.2023г.** Срокът за подаване на заявленията с приложените документи е до **17:00 часа на 05.07.2023г.** в деловодството на община Каварна, ул. „Добротица“ № 26. Оглед в работни дни от 09:00ч. до 11:00ч. и от 14:00ч. до 16:00ч. от датата на обявяването до крайния срок за подаване на документите.

Необходими документи за участие приложени към заявлениято: Квитанция за закупени тръжни книжа; Вносна бележка за внесен депозит; Декларация, че участникът няма не погасени задължения към отдел „МДТ“ при община Каварна; Декларация за запознаване с тръжната документация; Актуално удостоверение от НАП, че участникът няма не погасени задължения към държавата; Декларация за обработка на лични данни; Декларация за извършен оглед на имота; Нотариално заверено пълномощно, в случай, че кандидатът се представлява от пълномощник.

Справки на тел.: 0570/8-18-19.

3 МЕДАЛА И МНОГО ПРИЗОВИ КЛАСИРАНИЯ ЗА СКЛА "ЧЕРНО МОРЕ-2005" ОТ НАЦИОНАЛЕН ШАМПИОНАТ

На 10 и 11 юни в София се проведе Национален шампионат за юноши и девойки под 18 год. Балчик беше представен от 11 атлети, които спечелиха общо 3 медала и много

взе участие и в дисциплината тласкане на глоле, където зае осмо място.

В същата дисциплина, но при девойките, първа и втора се наредиха едва тринадесет

и тяхната съотборничка Гергана Хараламбиева, която зае шесто място в битката с по-големите. Малко по-рано през първия ден, Симона и Гергана участваха и в дисциплината мятане на диск, където Симона отново с личен резултат се класира седма, а Гергана се нареди деветнадесета.

Само на сантиметри от медала и с четвърто място в крайното класиране се нареди Тимур Лаукс в дисциплината хвърляне на копие, а в хвърлянето на чук се нареди петнадесети.

Четвърти в хвърлянето на чук се класира и Николай Марков. След него в същата дисциплина се класираха: осми - Ивайло Илиев, девети - Алишан Сашев, дванадесети - Тео Труве и шестнадесети - Михаел Йорданов.

В най-многобройната дисциплина, мятане на диск, при юношите /34 участника/, балчишките състезатели се класираха: тринадесето място - Михаел Йорданов, петнадесето място - Джан Алтанов, двадесет и пето място - Тео Труве, двадесет и шесто място - Николай Марков и тридесето място за Алишан Сашев.

ОБЩИНА ДОБРИЧ ОБСЪЖДА СЪТРУДНИЧЕСТВО С РУМЪНСКАТА ОБЩИНА МЕДЖИДИЯ

В Община Добрич се проведе работна среща между кмета на Добрич Йордан Йорданов, кметския екип и представители на местните власти в румънската Община Меджидия

нови зелени зони в централна градска част и кварталите на Добрич са част от идеите, които залагаме в поредните ни съвместни проекти с Община Меджидия, Румъния, каза кметът.

в опазването на околната среда.

Новият програмен период стимулира сътрудничеството между съседни държави, а двете общини имат добра история при съвместни проекти. При изпълнение на проект по Трансгранично сътрудничество в Добрич бяха рехабилитирани ул. „Никола Петков“, и бул. „Добруджа“.

Крайният срок за кандидатстване е 11 септември 2023 г. Предстои много работа при окомплектоване на необходимите документи. Администрациите на двете общини ще подготвят и представят цялостното проектно предложение, добави Йорданов.



На срещата бяха обсъдени различни идеи за сътрудничество между двете общини, сподели кметът Йордан Йорданов в страницата си във Фейсбук. „Изграждането на екологичен парк в района на парк „Свети Димитър“, обособяване на

Община Меджидия също ще работи за създаване на екологични пространства и ангажиране на гражданите



призови класирания .

Първи, със сериозен резултат от 65.00 м в хвърлянето на чук, стана Димо Андреев, който отново затвърди норматива си за участие на Балкански шампионат и даде сериозна заявка да бъде избран сред тримата най-добри атлети, които ще представят България на Летен Европейски Младежки Олимпийски фестивал /ЛЕМОФ/ в Марибор. Димо

годишните Теодора и Симона Андрееви. Само седмица преди шампионата Теодора беше с изкълчен глезен, но това не ѝ попречи да събере сили и да хвърли завидните 48,45 м. Сестра ѝ Симона пък показа голям спортен хъс и след като си направи личен резултат от над 7 метра, грабна сребърното отличие. Изключително радостен беше фактът, че освен тях двете на финал се класира

ОБЩИНА КРУШАРИ ОБЛАСТ ДОБРИЧ

9410, с. Крушари, тел : 05771/2024, факс 05771/ 2136, e-mail: krushari@krushari.bg; site: www.krushari.bg
На основание на ЗОС, Наредба №8 и решение №8/73 от 25.05.2023г. на ОбС с.Крушари



ОБЯВЯВА:

1. Публични търгове с тайно наддаване за отдаване под наем на земеделски земи от ОПФ за стопанската 2023/2024 година за срок от 5 (пет) години в столовата към административната сграда на Община Крушари, както следва:

- 1.1. Първи публичен търг с тайно наддаване на **10.07.2023г.** от **10,00** часа.
- 1.2. Втори публичен търг с тайно наддаване на **28.07.2023г.** от **10,00** часа.

- 1.3. Трети публичен търг с тайно наддаване на **18.08.2023г.** от **10,00** часа.
 - 1.4. Четвърти публичен търг с тайно наддаване на **01.09.2023г.** от **10,00** часа.
2. Обект на търга са земи от Общинския поземлен фонд, както следва:

№	Землище	ПИ №	Площ	НТП	Категория	АОС №/дата	Наемна цена лв/дка	Депозит	Начална тръжна годишна наемна цена
1	Абрит	00031.9.9	15.028	нива	VI	2539/26.02.2020г.	72.00	324.60	1082.02
2	Александрия	00268.14.17	17.232	нива	VI	943/23.03.2009г.	72.00	372.21	1240.70
3	Бистрец	04193.4.89	10.502	нива	V	23/17.05.1999г.	72.00	226.84	756.14
4	Габер	14043.19.46	33.295	лозе	V	2544/26.02.2020г.	72.00	719.17	2397.24
5	Ефрейтор Бакалово	27656.14.30	13.129	нива	IV	933/06.03.2009г.	72.00	283.59	945.29
6	Загорци	30185.22.179	11.796	др.сел.тер.	III	1986/05.08.2013г.	72.00	254.79	849.31
7	Капитан Димитрово	36138.25.147	10.064	пустееща, необр.нива	VI	2549/26.02.2020г.	72.00	217.38	724.61
8	Лозенец	44104.2.20	14.003	нива	IV	213/02.12.2002г.	72.00	302.46	1008.22
9	Поручик Кърджиево	57858.112.2/000041/	23.174	пустееща, необр.нива	X	1578/20.07.2011г.	72.00	500.56	1668.53

3. Депозитът в размер на 30% от началната тръжна годишна наемна цена се внася до 16,00 ч. на предходната дата на търга по банков път по сметка на община Крушари, както следва:

Банкова сметка: **BG36IORT80883387611303**; BIC: IORTBGSF при ТБ «Инвестбанк» АД, клон Добрич.

Кандидатите, които участват в търга за повече от един имот представят платежен документ за внесен депозит за всеки имот поотделно.

4. Наемателят се задължава при подписване на договора да внесе годишната наемна вноска, като представи на наемодателя оригинал или заверено копие на платежен документ в размер на сумата по договора.

5. Документите за участие в търга се закупуват в касата на Община Крушари за сумата от **20,00 лв.** в срок до 16,00 часа на предходната дата на търга и се внасят в деловодството на общината в срок до 16,00 часа на предходната дата на търга, но не по-рано от 15 дни от датата на обявата за търга.

6. Оглед на обекта на търга - всеки делничен ден в часовете от 8,00-12,00 и 13,00-17,00. Допълнителна информация на телефон 0887/429933.

7. Право на участие в търга имат кандидатите, които:

- 7.1. Няма парични задължения към община Крушари.
- 7.2. Не са обявени и не се намират в производство за обявяване в несъстоятелност.
- 7.3. Не се намират в ликвидация.
- 7.4. Няма качеството на „свързани лица“ по смисъла на ТЗ с лице, което не отговаря на изискването по т.1.

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ КРУШАРИ

ПОКАНА

за публично обсъждане на отчета за изпълнение на бюджета на Община Крушари за 2022 година

На основание чл. 140, ал. 4 от Закона за публичните финанси и чл. 52 ал. 1 от Наредба № 13 за условията и реда за съставяне на тригодишна бюджетна прогноза за местните



дейности за съставяне, приемане, изпълнение и отчитане бюджета на община Крушари Председателят на Общински съвет Крушари отправя покана към местната общност за участие в публично обсъждане на отчета за изпълнението на бюджета на община Крушари към 31.12.2022 година, изпълнението на сметките за средствата от Европейския съюз към 31.12.2022 г., годишният отчет за състоянието на общинския дълг към 31.12.2022 г., както и отчета за капиталовите разходи към 31.12.2022 г.

Председателят на Общински съвет Крушари отправя покана към жителите на общината, представителите на бизнеса, представителите на средствата за масово осведомяване, ръководителите на бюджетни звена, неправителствените организации и цялата общественост за участие в публичното обсъждане.

Обсъждането ще се проведе на 23.06.2023 година от 10:00 часа в залата на Домашен социален патронаж с. Крушари.

С материалите по обсъждането можете да се запознаете на електронен адрес www.krushari.bg в секция „Администрация“, подсекция „Финанси и бюджет“ – ГФО, 2022.

Вашите мнения, препоръки и въпроси, свързани с отчета може да направите писмено в деловодството на общината или на e-mail: krushari@krushari.bg до 16.00 часа на 22.06.2023 година.

ОБЩИНА КРУШАРИ ОБЛАСТ ДОБРИЧ

9410, с. Крушари, тел : 05771/2024, факс 05771/ 2136, e-mail: krushari@krushari.bg; site: www.krushari.bg

На основание на ЗОС, Наредба №8 и решение №8/74 от 25.05.2023г. на ОбС с.Крушари

ОБЯВЯВА:

1. Открива процедура за отдаване под наем без търг на маломерни имоти от ОПФ за стопанската 2023/2024 година за срок от 1 (една) година, съгласно Заповед №РД-08-279 от 12.06.2023г. на Кмета на община Крушари, обявена на сайта на община Крушари - www.krushari.bg.

2. Списък с имотите е достъпен на сайта на Община Крушари и на информационното табло в общината.

3. Право да подават заявления (по образец) имат: юридически и физически лица, които нямат задължения към община Крушари.

4. Срок и място за подаване на заявленията – всеки работен ден от **03.07.2023г.** до **14.07.2023г.** в деловодството на община Крушари.

5. В срок до **19.07.2023г.** комисия, назначена със заповед на Кмета на Община Крушари ще разгледа подадените заявления и ще състави протокол за класиране на участниците по реда на подаване на заявленията.

Ако за даден имот има подадени повече от едно заявление, се провежда публичен търг с тайно наддаване, съгласно изискванията на Глава седма от Наредба №8 за реда за придобиване, управление и разпореждане с имоти и вещи – общинска собственост.

6. Договорите за отдаване под наем на маломерни имоти се сключват за срок от 1 (една) година, считано от 01.10.2023г. до 01.10.2024г., като наемната цена се заплаща еднократно при сключване на договора за наем в касата на общината или по сметка на община Крушари:

Банкова сметка: **BG04IORT80888497522700**
Банков код: **IORTBGSF**
Вид плащане: **444200**
Банка: **“Инвестбанк” АД, клон Добрич.**
За справки: етаж 2, стая 204, тел. 0887429933

ЖЕНА СЕ СЪБУДИ МАЛКО ПРЕДИ СОБСТВЕНОТО СИ ПОГРЕБЕНИЕ



Жена се "съживи" малко преди личното си заравяне. Шокиращият случай е от Еквадор.

Опечалените на погребението на стара еквадорска жена с изненада откриват, че тя към момента е жива.

Миналата седмица 76-годишната Бела Монтоя е оповестена за мъртва след хипотетичен инсулт.

Пет часа преди погребението ѝ в петък роднините ѝ, които се готвели да я преоблекат, чуват тежко дишане от ковчега, оповестява Военновъздушни сили.

Бела Монтоя неотложно е откарана в болница и в момента е настанена в интензивно отделение, а еквадорското министерство на опазването на здравето сътвори комисия, която да проверява случая.

В изказване на министерството се споделя, че дамата е изпаднала в кардиореспираторен арест - загуба на дишане и сърдечна активност - и не е реагирала на опитите за реанимация.

Дежурният доктор е удостоверил гибелта ѝ.

Синът ѝ, Гилбер Родолфо Балберан Монтоя, е представен от локалните медии да споделя, че майка му "е била призната към 09:00 ч., а по обяд лекарят ми сподели, че е умряла".

След това госпожа Монтоя е била сложена в ковчег в продължение на няколко часа, до момента в който членовете на фамилията не са я видели.

Видеоклип, оповестен в обществените медии, демонстрира по какъв начин тя лежи в отворен ковчег и диша тежко, до момента в който няколко души се тълпят към нея.

След това се вижда по какъв начин парамедици идват и следят госпожа Монтоя, преди да я реалокират на носилка и да я качат в кола за спешна помощ.

Сега тя се намира в интензивното отделение на същата болница, където лекарите установяват гибелта ѝ.

Информационна организация Агенция Франс Прес цитира господин Балберан да споделя: "Малко по малко съзнавам какво се е случило. Сега единствено се апелирам здравето на майка ми да се усъвършенства. Искам тя да е жива и да е до мен."

ПРИКАЗНИЯТ ПЛАЗ НАВАГИО НА ОСТРОВ ЗАКИНТОС ЗАТВАРЯ ЗА ПЛАЗУВАЩИ

Известен с естествената си красота плаж на гръцкия остров Закинтос затваря за плажуващите поради опасност от свличане на скална маса, предаде АНА-МПА.



Хилядите туристи, които посещават района, ще могат да се възхищават на плажа Навагио само от разстояние, на борда на кораб. Това се посочва в решение на пристанищните власти на Закинтос, публикувано в гръцкия Държавен вестник. В решението се посочват границите на безопасното приближаване към залива с оглед на защитата на човешкия живот и опазването на реда и сигур-

ността, а оттам и на общия обществен интерес по време на туристическия сезон.

В решението се отбелязва също, че навлизането в грани-

ците на безопасната морска зона ще се извършва от северния край към южния, като максималното време за преминаване през определената безопасна морска зона ще е от 08:00 часа до 15:30.

Името на плажната ивица, някога наричана Ай Йоргос, означава „корабокрушение“, и идва от останките на кораб върху пясъка, които са сред известните атракции на острова.



• Тъкмо се примирих че кантара ме лъже, то и олегалото почна! - Алекс от тесен център, но не тази, за която си мислите.

СВЕТСКА КЛЮКА

РОЖДЕНИК днес е Живко Желязков - общински съветник от ГЕРБ в Тервел, член на общинското ръководство на ГЕРБ-Добрич и областен координатор на МГЕРБ. И във всичките си качества сто на сто ще получи много честитки за празника, към които се присъединяваме и ние от НДТ, като желаем на г-н Желязков да е здрав, да работи активно за хората на Добруджа и всичко добро, с което се заеме, да се увенчава с успех!

ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН казваме днес на г-жа Кера Колева, с пожелания за здраве и сбъднати мечти!

РОЖДЕН ДЕН празнува утре поетесата Петранка Божкова, а ние още от днес ѝ наричаме да е здрава, да се радва на обич, творческо вдъхновение и безброй дни, изпълнени със светлина и хармония!

ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН в аванс казваме на журналистката Мариела Бончева, която празнува на 17 юни, с пожелания за здраве и сила! И нека се сбъднат мечтите ѝ!

РОЖДЕН ДЕН празнува на 17 юни главният секретар на БЧК в Добрич - д-р Артюн Еринозов. Нека е здрав, нека продължи със същия ентузиазъм да върши благородната си работа, нека се радва на много приятелства и много осъществени добри начинания!

ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН казваме на кукления актьор Румен Куртев, който празнува на 17 юни, с пожелания за здраве, много успехи и много поводи за усмивка!

ИМЕНА ДЕН празнуват на 17 юни всички с имената: Мануил, Емануил, Емануила, Емануела, Савел, Савелия, Исмаил. За здраве и щастие са нашите пожелания към всички тях!

В АВАНС казваме от сърце „Честит рожден ден!“, на нашия приятел Николай Абаджиев, който празнува на 18 юни. И му наричаме от здраве, обич и по-много добро от всичко, за което си помечтае, да не се отърве!

ХОРОСКОП НА НДТ



ОВЕН - Ентузиазирано ще се посветите на новите си начинания и без да губите време ще стигнете до първите добри резултати. Прагматичното ви мислене ще ви насочи към подходящите хора.



ТЕЛЕЦ - Захванете се с по-малко задачи днес. Нямайте полза от разпиляване, което освен, че е ненужно и хаби силите ви. Интересно запознанство ще ви носи предимства за в бъдеще.



БЛИЗНАЦИ - Не показвайте умората и раздразнението си към колегите, бъдете вежливи и готови за взаимопомощ. С прецизните си действия ще улесните изпълнението на обща задача.



РАК - Радостни вълнения ще ви разтоварят от грижите и ще направят деня ви хубав. Ако може да отмените някои от ангажиментите си, го направете, за да сте заедно с хората, които обичате.



ЛЪВ - С вяра в доброто и оптимистично настроени за бъдещето си, ще изживеете пълноценно деня си, занимавайки се с приятни неща. Отношенията с близките ви са повече от всякога добри.



ДЕВА - Много от вас ще продължат да работят по задачи от бизнес-характер. В търсене на начини за подобряване на организацията на работа, ще вземете много бързо нужните решения.



ВЕЗНИ - Нека намерят място сред приоритетите ви някакви по-приятни за вас самите занимания. Издигането ви в йерархията е факт, с който мнозина вече ще трябва да се съобразяват.



СТРЕЛЕЦ - Без да позволявате намеса в делата си ще работите в полза на намеренията си. Независимият ви дух ще свърши своята, а добра новина ще ви мотивира да станете по-активни.



КОЗИРОГ - Въздържайте се от семейни спорове, дори и да мислите, че сте прави. Тонизиращи процедури ще ви накарат да се почувствате по-добре. Чуждите неволи ви причиняват страдания.



ВОДОЛЕЙ - Помогнете, но не изпадайте в крайности. Животът ви ще стане по-спокоен, а вие по-сговорчиви, ако изправите собствените си грешки. Среща с приятел ще ви разтовари доста.



СКОРПИОН - Проблемите на много хора ще станат и ваши, което ще ви направи по-заети и отговорни. Вземайте решенията си, като добре се вслушвате не само в своето мнение.



РИБИ - Не отстъпвайте пред нищо в днешния ден. Работете така, че да канализирате промените изцяло в своя полза. Отсейте нещата, които са близки до вас и на тях отдайте енергията си.